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BIBLIOTHEK Anschaffungen 1960

Alpine und wissenschaftliche Literatur

Alpenveilchen, Das -,
Humoristische Zeitung zur 40-
Jahrfeier der Sektion Bern
des SAC 1903, 8°, 6 S., Bern
1903 B 6209

Altmann Hans, Bergstürze und
Rutschungen in den Lütschi-
nentälern. SA aus : Jahresber.
der Geogr. Ges. v Bern, Band
XLIV, 1957/58, 8°, 84 S„ mit
Bildern und 1 Kartenskizze,
Bern 1959 B 6179

Bärtschi Alfred, Adelbodner
Heimatbrief, 8°, 20 S., Fru-
tigen 1952 B 6185

Berner Heimatbücher, Nr. 74,
Der Eiger, hearb. Rudolf Rubi,
8°, 52 S., mit Bildern, Bern
1959 B 6176

Berner Heimatbücher, Nr. 75,
Brienz, bearb. Ernst Buri,
8°, 56 S., mit Bildern, Bern
1959 B 6180

Bouvier J. B., Légendes valai-
sannes, 8°, 203 S., mit
Bildern, Neuchâtel 1931 B 6208

Eiselin Max, Erfolg am Dhaula-
giri. Die Erstbesteigung des
Achttausenders durch die
Schweiz. Himalaya-Expedition

1960, 8°, 204 S., mit
Bildern, Zürich 1960 B 6205

Frison-Roche Roger, Der Mont-
Blanc und seine sieben Täler,
8°, 267 S„ 170 Bilder, 1

Kartenskizze, Würzburg 1960 B 6207

Grzimek Bernhard und Michael,
Serengeti darf nicht sterben,
8°, 334 S„ 107 Bilder, 21

Zeichnungen, Berlin 1959 B 6172

Hagen Toni, F. T. Wahlen und
W. R. Corti, Nepal, Königreich

am Himalaya, 4°, 119
S., 71 Bildtafeln, 18
Kartenskizzen, 1 Reliefkarte
1:1 408 000 in Schlaufe, Bern B 6201
1960 a + b

Harrer Heinrich, Tibet - verlorene

Heimat, von Thubten
Dschigme Norbu, 8°, 283 S.,
mit Bildern, Wien 1960 B 6188

Hiebeier Toni, Die Anwendung
des Seiles, Herausg. Alpen-
vereinssektion Bayerland, 8°
78 S., mit Zeichnungen und
Bildern, 24. Aufl., München
1958 B 6184

Itten H., Naturschutzkommission
Bern, Bericht für die

Jahre 1953 bis 1956, 8°, 31 S„
mit Bildern, Bern 1957 B 6197

Jahrbuch des Österreichischen
Alpenvereins 1959, (Alpen-
vereinszeitschr. Bd. 84), 8°,
192 S., mit Bildern,
Innsbruck 1959 B 6173

Kirchgraber David, Erste Hilfe
bei Lawinenunfällen, 4°, 3 S.,
SAC Bern 1960 B 6187

Kraus Otto, Bis zum letzten
Wildwasser Gedanken über
Wasserkraftnutzung und
Naturschutz im Atomzeitalter,
8°, 44 S., mit Bildern,
Aachen 1960 B 6178

Kurz Marcel, Chronique Hima-
layenne, L'âge d'or 1940 bis
1955, 8°, 441 S., mit Bildern
und Skizzen, Zürich 1959 B 6177

Landolt Elias, Unsere Alpenflora,

8°, 218 S., 72 Tafeln,
zahlr. Federzeichnungen,
SAC Zollikon 1960 B 6191

Lawinendienst Armeekommando,
Merkblatt für Lawinengefahr,

8°, 4 S., 1940 B 6186
Livanos Georges, Über dem

Abgrund - Senkrecht bis
überhängend Aus dem Leben
eines passionierten Bergsteigers,

8°, 251 S., 17 Bilder,
Rüschlikon 1960 B 6198

Lukan Karl, Tausend Gipfel
und noch mehr, Bergabenteuer

zwischen Grenoble und
Wien, 8°, 272 S., mit Bildern,
Salzburg 1960 B 6203
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Maduschka Leo, Die Technik
schwierigster Eisfahrten,
überarbeitet von Toni Hiebe-
ler, 8°, 48 S., 13 Zeichn., 4
Tafeln, 9. Aufl., München
1960 B 6190

Maduschka Leo, Neuzeitliche
Felstechnik, überarbeitet von
Toni Hiebeier, 8°, 56 S., mit
Zeichnungen, 4 Tafeln, 9.
Aufl., München 1960 B 6189

Nünlist Hugo, Abenteuer im
Hölloch, Zehn Jahre
Höhlenforschung, 8°, 241 S., 22
Pläne, 47 Bilder, Frauenfeld
1960 B 6199

Perfahl Jost, Berge in alle Ewigkeit,

Bergerlebnisse und
Bergtragödien aller Zeiten in
Erzählung und Bericht, 8°, 339
S., mit Bildern, Salzburg
1960 B 6204

Plovier-Chapelle Marie-Louise,
Pèlerinage interdit, Mésaventures

d'une femme au pays de
l'homme des neiges, 8°, 219
S., mit Bildern, Neuchâtel
1956 B 6202

Roth A., Das Murgtal und die
Flumseralpen - eine
pflanzengeographische Studie, 8°,
283 S., mit Bildern und 1 top.
Karte 1:50 000, St. Gallen
1913 B 6192

Schweizer Heimatbücher, Nr.
93, Bündner Oberland, bearb.
Leonhard Caduff, 8°, 56 S.,
mit Bildern, Bern 1960 B 6181

Schweizer Heimatbücher, Nr.
95/96, Schweizer Naturschutz
am Werk 1909 bis 1659, bearb.
Burkhardt-Scliwabe-Zeller, 8°,
192 S., mit Bildern, Bern
1960 B 6193

Schweizer Heimatbücher, Nr.
97, Der Nationalpark, bearb.
Willy Zeller, 8°, 52 S., mit
Bildern, Bern 1960 B 6194

Schweizer Heimatbücher, Nr.
98/99, Senseland, bearb. Pius
Emmenegger, 8°, 120 S., mit
Bildern, Bern 1960 B 6206

Schweizer Heimatbücher, Nr.
100, Ursern, bearb. Alex Christen,

8°, 60 S., mit Bildern,
Bern 1960 B 6195

Studer Gottlieb, Reise auf den
Säntis und Kamor, 13. bis 16.
Tag, Sommer 1830, bearb.
Kurt Zürcher, SA aus
Clubnachrichten der Sektion
St. Gallen SAC, Hefte 1 und
2/1960, 8°, 24 S., mit Bildern,
St. Gallen 1960 B 6183

Tichy Herbert, Menschenwege-
Götterberge, Bilder meiner
Reisen, 4°, 240 S., 106 Bilder,
3 Kartenskizzen, Wien 1960 B 6200

Winterbericht des Eidg. Institutes

für Schnee- und
Lawinenforschung Weissfluhjoch-
Davos, Nr. 22, Schnee und
Lawinen in den Schweizer
Alpen, Winter 1957/58,8°, 128
S., mit Bildern, Zeichnungen,
Karten, Tabellen, Davos 1959 B 6174

Jörg, Mt. Everest und
Lhotse, Die Erlebnisse der
Schweiz. Himalaya-Expedition

1956, SJW Nr. 642, 8°,
31 S., mit Bildern, Zürich
1960 B 6182

Zbinden Hans, Das Spiel um den
Spöl, Grundsätzliches zum
Kampf um den Nationalpark,
8°, 62 S., Bern 1953 B 6196

Belletristik

Marti Ernst Otto, Der flammende
Berg, 8°, 316 S., Zürich 1959 B 6175

Clubführer und Wanderbüchcr

Schweiz

Bernina, Guida dei -, bearb.
Silvio Saglio, hrg. CAI Milano,
8°, 562 S., 22 Kartenskizzen,
149 Routenskizzen, 32 Photos,
1 Karte 1:250 000, Milano
1959 C 1842

Schweizer Wanderbuch 5, Ölten,
bearb. M. Kamber, 8°, 178 S.,
40 Wanderrouten, 17 Spazierwege,

mit Profilen, Kartenskizzen,

Bildern, Bern 1950 C 1822
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Schweizer Wanderbuch 13 (Guide

pédestre), Bas-Valais (du
Trient au Léman), béarb. I.
Mariétan, 8°, 87 S., 27
Wanderrouten, mit Profilen,
Kartenskizzen, Bildern, Bern
1959 C 1821

Schweizer Wanderbuch 14,
Baden, bearb. H. U. Bernasconi,
8°, 93 S., 22 Wanderrouten,
29 Spazierwege, mit Profilen,
Kartenskizzen, Bildern, Bern
1955 C 1823

Schweizer Wanderbuch 19, Brig-
Simplon-Goms, bearb. I.
Mariétan, 8°, 121 S., 38
Wanderrouten, mit Profilen,
Kartenskizzen, Bildern, Bern
1960 C 1848

Zürich, Auf Wanderwegen rund
um -, bearb. Emil Erb, 8°,
97 S., mit Bildern, Zürich
1943 C 1847

Ausland,

Adamello- und Presanella-
gruppe, Kl. Führer durch die

-, bearb. N. Gatti, 8°, 64 S.,
8 Bilder, 1 Übers'karte in
Schlaufe, München 1959 C 1825

Allgäuer Alpen, Alpenvereinsführer
der -, bearb. E. Zettler,

8°, 384 S., 17 Bilder,6 Routenskizzen,

17 Kartenskizzen, 4.
Aufl., München 1958 C 1826

Berchtesgadener Alpen, Führer
für Täler, Hütten und Berge
in den -, bearb. M. Zeller,
erweitert von F. Grassler, 8°,
380 S., mit Bildern,
1 Kartenskizze in Schlaufe,
9. Aufl., München 1957 C 1827

Ferwall-Gruppe, Alpenvereins-
führer der -, bearb. M. Mal-
cher, 8°, 208 S., 8 Bilder, 1

Übersichtskarte in Schlaufe,
3./4. Aufl., München 1956 C 1828

Lechtaler Alpen, Kl. Führer
durch die -, (östl. des Flexen-
passes), bearb. L.von Rogister,
erweitert von E. Bubenzer, 8°,
176 S., 8 Bilder, 2 Übersichtskarten

in Schlaufe, 4. Aufl.
München 1957 C 1829

Monte Viso (Monviso), Guida
del -, bearb. Severino Bessone,
hrg. CAI Torino, 8°, 212 S.,
7 Karten, 9 Routenskizzen,
16 Photos, Torino 1957 G' 1843

Ortler-Gruppe, Führer durch
die -, bearb. L. Köll, 8°, 264
S., 20 Bilder, 4 Routenskizzen,

Kartenskizzen, 1

Übersichtskarte in Schlaufe, München

1959 C 1830

Vosges-Lorraine-Alsace, Guide
du pneu Michelin, 8°, 191 S.,
mit Karten, Stadtplänen und
Bildern, 12. Aufl., Paris 1959 C 1824

Panoramen

Schweiz

Albishochwart, Panorama von-,
gez. Hch. Keller (1821),
Lithographie, 2 mal 7 x 34,5
cm, Zürich 1871 C 1851

Ballenbühl bei Schlosswil,
Panorama von -, gez. Willy
Bachmann, 27 x 300 cm,
Baden 1960 C 1849

Karten

Schweiz

Landeskarte 1:25 000
3 Schwestern Bl. 1136 LT 1960 C 1844
Schesaplana Bl. 1156 LT 1959 C 1806
Arosa Bl. 1196 LT 1959 C 1807
Les Mosses Bl. 1265 LT 1959 C 1808

Landeskarte 1:50 000

Stein a. Rhein Bl. 206
Frauenfeld
Rapperswil
Le Locle
Val de Trav.
Val.de Joux

Bl.
Bl.
Bl.
Bl.
Bl.

216
226
231
241
250

LT 1959 C 1809
LT 1959 C 1810
LT 1959 C 1811
LT 1959 C 1812
LT 1960 C 1820
LT 1959 C 1813

Landeskarte 1:100 000

Bözberg Bl. 27 LT 1959 C 1814
32 LT 1959 C 1815
40 LT 1959 C 1816
43 LT 1959 C 1817

Beromünster Bl.
Le Léman Bl.
Sopra Ceneri Bl.

Exkursionskarten

Emmental-Napf-Entlebuch,
Wanderkarte 1:50 000, mit
Wanderwegen, hrg. Berner
Wanderwege, Bern 1960 C 1841



Gehört das Tier noch in unsere Welt?
Diese Frage beschäftigt alle, die sich ihrer Verantwortung
für die in ihrem Lebensraum immer mehr eingeengten Tiere
bewusst sind.

Mehr denn je gehört das Tier in unsere Welt!
lautet die Antwort dreier grosser Fürsprecher der Tierwelt.
Professor B. Grzimek, Professor H. Hediger, Professor K.
Lorenz haben sich zusammengetan, um in der neuen
Tierillustrierten «Das Tier» mit interessanten, aufschlussreichen
Artikeln und prächtigen Bildern für das Daseinsrecht des
Tieres zu kämpfen. Lebensprobleme der Wildtiere ebenso
wie Fragen der Tierhaltung zu Hause, Tierbeobachtungen,
neue Erkenntnisse und Erfahrungen, Probleme im Zusammenleben

mit gesunden und kranken Tieren werden behandelt
und interessante Erlebnisse mit Tieren erzählt.

«Das Tier» ist an jedem Kiosk erhältlich. Verlag Hallwag Bern.

Gehen Sie noch heute zum nächsten Zeitschriftenkiosk und

lassen Sie sich unverbindlich das neueste Heft zeigen.
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Flums und Umgebung,
Exkursionskarte von -, 1:50 000,
Zürich 1921 C 1845

Zürichsee und seine Umgebung,
Ausflugskarte für den -,
1:50 000, Bern 1952 C 1846

Skitourenkarten

Splügen, Skitourenkarte von -,
1:50 000, hrg. Verkehrsverein

Splügen, Bern 1960 C 1819

Ausland

Frankreich
Carte de France 1:50 000
La Mure XXXIII-36, Ed. 1937 C 1831
St. Bonnet, XXXIII-37, Ed.

1944 C 1832
Gap, XXXIII-38, Ed. 1955 C 1833
Orcières, XXXIV-38, Ed. 1958 C 1834
Guillestre, XXXV-37, Ed. 1933 C 1835
Embrun, XXXV-38, Ed. 1931 C 1836
Barcelonnette, XXXV-39, Ed.

1933 C 1837
Aiguilles, XXXVI-37, Ed. 1931 C 1838

Aiguille de Chambeyron,
XXXVI-38, Ed. 1930 C 1839

Lärche, XXXVI-39, Ed. 1934 C 1840
Italien
Carta dlItalia, 1:25 000
Cortina d'Ampezzo, 12-IV-SE,

Ed. 1954 C 1853
Monte Bianco, 27-II-NE, Ed.

1929/47 C 1854
Courmayeur, 28-III-NO, Ed.

1947 C 1852
La Vachey, 28-IV-SO, Ed.

1947 C 1855

Österreich

Langkofel- und Sellagruppe,
Karte der -, 1:25 000, Beilage
zu Jahrbuch des Österr.
Alpenvereins Bd. 84/1959,
Wien 1959 C 1818

Peru
Cordillera Bianca (Peru), Karte

der -, 1:200 000, hrg.
Österr. Alpenverein,
Innsbruck und Wien 1950 C 1850

BUCHBESPRECHUNG
Max Jenny : Mexiko. Reiseskizzen. 30 Bleistiftzeichnungen. Bern, Verlag Herbert
Lang, 1960. In Schuber Fr. 24.-.
Als Weihnachtsüberraschung legte uns unser Clubmitglied Max Jenny sein Skizzenbuch

aus Mexiko vor. In hervorragender Technik sind die stimmungsvollen,
atmosphärenreichen Bleistiftskizzen des beschaulichen Reisenden wiedergegeben.
Welchen Reiz bietet doch die Zeichnung, die - im Gegensatz zur Photographie -
nur das Wesentliche festhält und alles andere weglässt! Wie Max Jenny im Nachwort

sagt, ist jedes Bild ein Plaudern zwischen Künstler und Landschaft, und diese
lebendige Auseinandersetzung mit dem «Schauend Erlebten» schwingt in der
Skizze mit. Deshalb wird der Betrachter auch so stark angesprochen und fühlt
sich in den Bereich von Gedanken und Stimmung des Zeichners und seines Motivs
miteinbezogen.
Unweigerlich regt das Buch zu lebhaftem Vergleich mit den heute so zahlreich
erscheinenden Photowerken an, wobei diese nicht unbedingt den Siegerlorbeer
davontragen. Dem Verfasser, aber auch dem Verlag, schulden wir Dank für das
mutige Unterfangen dieser Publikation, die allen Clubkameraden warm empfohlen
sei. ste.

«Kiibeli — im Märze am schönste!»
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